2016年3月11日星期五

编辑:孙健|美编:王丹妮

# 姚明出任 中职联篮球公司董事长



据新华社北京 3 月 10 日体育专电 (记者苏斌 郑 直)日前有媒体曝出,中职联篮球公司已于上个月注册成立,前中国篮球巨星、上海东方篮球俱乐部董事长姚明出任公司董事长兼总经理,相关人士 10 日向新华社记者证实了这一消息。

该消息人士还表示,在执行层面上,姚明担任总经理只是过渡,负责目前公司与中国篮协的沟通工作。

只是过渡,负责目即公司与中国监协的沟通工作。 记者在"全国企业信用信息公示系统"中看到,公 司全称为"中职联篮球俱乐部(北京)股份有限公司",成立时间为2016年2月14日。公司类型为其他股份有限公司(非上市),注册资本为4500万元,地址在北京市石景山区实兴大街30号院,姚明为法定代表人。公司的经营范围为:体育运动项目经营(高危险性运动项目除外);体育场馆经营(不含游泳场馆);产品设计;技术开发、技术服务;销售体育用品;筹备、策划、组织运动会;体育咨询;企业形象策划;企业营销策划;设计、制作、代理、发布广告。

1月16日,2015-2016赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)全明星周末举行期间,18家俱乐部投资人在赛事举办地东莞召开会议,签署了注册中职联篮球公司的各项法律文件,由他们发起的联合公司正式开启工商注册程序。中职联篮球公司成立后的一个重要诉求就是希望拿到下一个合同周期的联赛商务权和推广权。

1月19日,CBA 联赛办公室主任张雄代表中国篮协做出回应,称中国篮协关于 CBA 联赛管办分离改革分两步走的方案已得到上级部门的批准。改革的第一步是由中国篮协将联赛的商务权和赛事推广权授权给由中国篮协和各俱乐部共同出资入股的 CBA 公司。改革的第二步是适时由中国篮协将联赛竞赛组织等办赛权授权给 CBA 公司。待授权全部完成后,CBA公司将全面负责联赛运营(包括竞赛组织、裁判选派、商务开发、赛事推广等所有的联赛事务),中国篮协则负责监督管理和业务指导。

张雄表示,目前从法律意义上来讲,CBA公司和联合公司没有任何关系。但从改革的目标,如培养高水平人才和市场效益最大化等方面来讲,双方如能保持一致、达成共识,则可以通过协商沟通,形成最佳的合作模式。

相关信息显示,山西汾酒和浙江稠州两家俱乐部未参与中职联篮球公司。据消息人士透露,姚明、陈海涛(广东)、何长江(新疆)、梁志斌(深圳)、刘景远(辽宁)、刘全胜(广厦)、袁超(北京)为董事。伍佰兰(福建)、耿洁(四川)、徐积为(八一)为监事,伍佰兰为监事会主席。

## 于洪臣:女足进军奥运, 对中国足球是极大促进

据新华社北京 3 月 10 日体育专电(记者公兵 岳东兴)10 日,刚刚在里约奥运会女足亚洲区预选赛成功出线的中国女足载誉回国。带队出征的中国足协专职执委于洪臣在接受新华社记者独家专访时说,此次中国女足进军里约奥运会对整个中国足球的发展是极大的促进;里约奥运会没有具体目标,整个团队会秉持坚定信念,打好每一场比赛。

在刚刚结束的奥预赛中,中国女足以3胜2平积11分、排名第二的成绩,时隔8年后再次进军奥运会。中国女足的出线前景此前并不被看好,那么从"6选2"的奥预赛中出线的原因是什么?

于洪臣说,不被看好的主要原因是中国女足的排名较低,而之所以能出线,首先是中国足协组建队伍较早,在2011年无缘伦敦奥运会后,就开始着手建立备战里约奥运会的女足队伍;在教练团队方面,前期的郝伟,现在的布鲁诺,都比较职业,训练管理专业、队员精神状态上佳、综合保障到位,队伍出线是一个综合原因。"具体到本次比赛来说,主教练布鲁诺起到了核心作用,从训练到赛前安排,再到临场指挥,他对竞技体育规律把握得很准。对阵水平相当的对手可以

取胜,对阵强手可以以弱胜强。他围绕比赛实际需要,对对手的分析,对自己的了解,对比赛环境的把握,都有很职业的判断。"

在于洪臣看来,女足时隔8年重返奥运会,对整个中国足球都是极大促进,"去年我们参加了女足世界杯,这是足球单项的最高殿堂。而奥运会在国人心中是国家综合实力的较量,也是综合运动会的最高殿堂,中国足球能搭上这班车,成为奥运军团的一份子,无疑对整个中国足球都是极大的促进。而且奥运会的关注度不亚于世界杯,关注人群甚至更多。奥运大家庭如果缺少了中国足球人的参与,将是非常遗憾的事。不过,我们目前还只是刚刚进入到奥运军团中,后续我们还有向奥运顶峰发起冲击的艰巨任务"。

对于里约奥运会上中国女足的具体目标,于洪臣表示并没有设置,"但是整个团队还是要秉持坚定的信念,打好每一场比赛,做好我们的事情,以我为主。布鲁诺有句名言,'只有自助了才有天助'。对于队伍而言,要做好对对手的分析,提高自己的竞争能力,这是核心的要素"。

## 全英公开赛首轮林丹过关

据新华社伯明翰 3 月 9 日电(记者王子江)全英 羽毛球公开赛 9 日结束了首轮争夺,中国名将林丹和 谌龙顺利过关,但 2 号种子、马来西亚名将李宗伟不 敌印度选手普兰尼斯爆冷出局。

敌印度选手普兰尼斯爆冷出局。 上周刚获得德国公开赛冠军的林丹当日的对手是 韩国的李东根,对方世界排名第22位,林丹最后以两个21.17 获胜。 头号种子谌龙在首局遭到了日本选手西本拳太的 挑战,但他很快找到获胜的手感,以 21:18、21:12 拿 下用时 54 分钟的比赛。

由于兴奋剂事件被禁赛 8 个月,李宗伟没能参加去年的全英赛。由于在全英影响力巨大,他的比赛被放在晚上最黄金的时间举行。结果,他与来自印度的普兰尼斯苦战两局,最后以 22:24 和 20:22 惜败。

#### 跆拳道奥运比赛服 将有更多色彩

据新华社里约热内卢3月9日体育专电 据巴西媒体9日报道,世界跆拳道联合会(WTF)表示,在里约奥运会上,跆拳道运动员将不再只是身着白色跆拳道服,服装将使用代表其国家或地区的颜色。

这一决定是 WTF 技术委员会推动的,目的是让观众更方便辨别自己代表队的运动员,同时也能给体育比赛带来更多节日氛围。WTF说,每个跆拳道协会都可以选择自己的颜色。

WTF 主席赵正源说:"距奥运会还有不到 5 个月的时间,大家对奥运的期待在增长,我们也希望跆拳道运动能更加吸引人。伦敦奥运会是跆拳道运动的里程碑,但我们希望里约奥运会能够让观众更难忘。也就是说我们会创造条件,让优秀运动员以最高水平参赛,保证比赛的公正和透明,当然首先要保证观众愉快、开心地观看比赛。"

除了跆拳道服的改变外,WTF还宣布了一些让这项运动更加现代化的新举措,特别是在身体和头部护具上加装感应器的做法将在里约奥运会上首次使用。

今年的里约奥运会上,跆拳道项目将在8月17日 -20日举行

### 津巴布韦曝出假球案 涉及非洲杯等赛事

据新华社哈拉雷 3 月 9 日体育专电(记者许林贵 王成)津巴布韦在非洲足坛常年默默无闻,但最近曝光出的一则假球大案却令业界震惊,涉及赛事规格之高、牵扯人员之多、范围之广超出了人们的想象。

津巴布韦足球协会主席奇央格瓦9日在津首都哈拉雷举行的新闻发布会上说,津足协前主席及一名执行委员会成员、国家队前主教练、现任主教练助理以及多名球员涉嫌在非洲国家杯足球赛和非洲国家足球锦标赛上操纵比赛结果,犯罪证据确凿、犯罪性质恶劣,津足协将"一查到底"。

津足协执行委员会成员卡西那乌尤本周受停职处罚,原因是他涉嫌与国际假球贩子合作,试图操纵本月即将举行的津巴布韦对阵斯威士兰的两场非洲杯预赛。据足协调查,"合作"踢假球的球员被许诺每人5000美元的好处费。

奇央格瓦说,除非洲杯外,有充分证据显示,津巴布韦国家队1月在卢旺达举行的非洲锦标赛上也踢了假球。小组赛中,津巴布韦队0:1输给赞比亚,0:1输给马里,1:1平乌干达,未能晋级。津足协一份初步调查报告显示,国家队前教练被怀疑是假球案主谋。

今年早些时候,津足协前主席露什瓦亚因涉嫌在 另外多起比赛中操作结果而被解职。如今,一波未平, 一波又起,曝光出更大的假球丑闻,给津巴布韦足球 蒙上了阴影。

奇央格瓦说,津足协已将调查结果和事件进展第一时间发给国际足联和非足联。非足联9日早些时候也发表了一份声明称,目前媒体曝光的假球内幕"十分严重",非足联将与国际足联保持密切联系,以便早日进行独立调查,并启动处理此事的应急机制。

津巴布韦队在大型赛事上一直表现平平,从未进 人世界杯决赛圈。

#### 卡希尔: 中超更看重身体对抗

据新华社悉尼 3 月 10 日体育专电(记者曹杨)上周末中超首轮比赛中,36 岁的卡希尔攻入点球,帮助杭州绿城队 2:1 战胜长春亚泰队。在"袋鼠军团"刚刚公布的世预赛名单中,他的名字也赫然在列。本周接受采访时,他表示希望像俱乐部主教练洪明甫一样,代表祖国连续参加 4 届世界杯赛。

"2015 年是完美的一年。我们先赢得了亚洲杯冠军,随后是世界杯预选赛,我进了一些球,希望能够继续对国家有所贡献。为此,我需要找到一家合适的俱乐部,每天刻苦训练。我很照顾自己的身体,但是你知道,到了36岁,一些过高的目标是不太现实的。我希望帮助澳大利亚晋级世界杯决赛圈。" 谈及对中超的印象,卡希尔说:"中超联赛的身体

谈及对中超的印象,卡希尔说:"中超联赛的身体对抗很强,在这里身体强壮的球员比技术好的球员更多,尤其是客场比赛更艰难,但是我很喜欢这点。(在中超踢球)完全是全新的体验,文化、球迷、足球、训练,一切都是不同的。"